TITOK – 2021/22

5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit! 
1. Vak ________ is talál szemet.   Egészítsd ki a szólást!

(A) ló
(B) tyúk
(C) varjú
(D) disznó

2. Alkoss szavakat az összekeveredett betűkből! Jelöld a kakukktojást!

(A) NAPÉKA
(B) MÓKOD
(C) DARÁM
(D) KÉSZ

3. Jelöld a toldalékos szót!

(A) róka
(B) madárka
(C) fecske
(D) őzike

4. J–LY?   Jelöld a kakukktojást!

(A) forté__
(B) taré__
(C) veszé__
(D) szeszé__

5. Melyik melléknévben bújt el egy számnév?

(A) kötél
(B) terhét
(C) kegyetlen
(D) okos

6. Melyik szó az első és az utolsó a szóláncban?

(A) tetőszerkezet
(B) virágcserép
(C) jégvirág
(D) cseréptető

7. L–LL?   Melyik lehet mindkettő?

(A) á__
(B) soka__
(C) kiá__t
(D) tá__al

8. Hány magánhangzópár van a magyar nyelvben?

(A) 14
(B) 12
(C) 7
(D) 6

9. Melyik az ábécé negyedik kétjegyű mássalhangzója?

(A) ly
(B) gy
(C) ny
(D) sz

10. Melyik szó a kakukktojás a jelentése alapján?
(A) csodálatos
(B) káprázatos
(C) bámulatos
(D) ritka

11. Melyik film címe az első és az utolsó a betűrendben?

(A) Téli rege
(B) Télapu
(C) Jégkorszak
(D) Jégvarázs

12. Melyik szó rejt gyümölcsnevet?

(A) halmaz
(B) tükörterem
(C) csepereg
(D) fognád

13. Elveszett a(z) ________.   Melyik szóval fejezheted be a mondatot?

(A) gyűrünk
(B) gyűrűnk
(C) árunk
(D) árúnk

14. Lógatja az orrát.   Mit jelent a szólás?

(A) szimatol
(B) gondolkozik
(C) szomorkodik
(D) hajlong

15. Jelöld az összetett szót!

(A) mosdottál
(B) mosdótál
(C) cseréptál
(D) aludtál



16. fésül, süllő, lőszer   Mivel folytathatod a szótagláncot?

(A) szeret
(B) szervezet
(C) szellő
(D) ernyő

17. Melyik szó lehet ige és főnév is?

(A) követ
(B) terem
(C) falunk
(D) válunk

18. Melyik szó elválasztása helyes?

(A) könyv-ért
(B) bol-tig
(C) ren-dőr
(D) vas-út

19. Keresd a kakukktojást!

(A) Karak
(B) Íny
(C) Vuk
(D) Kele

20. Jelöld a helyesen írt személynevet!

(A) Kölcsey
(B) Wörösmarty
(C) Rákóci
(D) Kossut

21. Melyik földrajzi név helyesírása helytelen?

(A) Velencei-tó
(B) Vas-megye
(C) Fekete-tenger
(D) János-hegy

22. Melyik étel neve került hibásan az étlapra?

(A) mágjarakás
(B) székelykáposzta
(C) túros tészta
(D) meggyleves

23. Melyik szópár nem rokon értelmű?

(A) bohókás – mókás

(B) mátka – ara

(C) galiba – bonyodalom
(D) tarsoly – reszelő

24. Melyik szópár nem ellentétes?

(A) rest – dolgos
(B) ébreszt – kelt
(C) old – köt
(D) nyit – csuk

25. Minek lehet az utótagja a  szőnyeg ?

(A) futó
(B) szék
(C) gyep
(D) varázs

26. Melyik szó lehet tulajdonnév is nagy kezdőbetűvel?

(A) ibolya
(B) dunna
(C) álmos
(D) szeged

27. Jelöld a felszólító módú igealakot!

(A) old
(B) mondd
(C) legyetek
(D) befejeztük

28. Olvasd visszafelé!   Melyik lehet főnév?

(A) erő
(B) tér
(C) kerék
(D) gól

29. Melyik szóban írtuk a  J  hangot feleslegesen?

(A) bestija
(B) héja
(C) zoknija
(D) díja

30. Minden hájjal megkent.   Milyen emberre illik a szólás?
(A) kövér
(B) sovány
(C) ravasz
(D) buta
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6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit! 
1. Kerülgeti, mint ________ a forró kását.   Egészítsd ki a szólást!

(A) kutya
(B) egér
(C) macska
(D) disznó

2. Minek az utótagja lehet a fal?

(A) város
(B) szék
(C) tűz
(D) sor

3. Melyik műben nem szerepel boszorkány?

(A) János vitéz

(B) Harry Potter

(C) Tündérszép Ilona és Árgyélus
(D) Hamupipőke

4. J–LY?   Jelöld a kakukktojást!

(A) karé__
(B) taré__
(C) szeszé__
(D) paré___

5. Megél a jég hátán is.   Milyen emberre mondjuk?

(A) szegény
(B) talpraesett
(C) bátor
(D) sportoló

6. Melyik főnévben bújt el egy számnév?

(A) vegyes
(B) kötelesség
(C) ásó
(D) terhét

7. Ősszel érik a(z) ________.   Fejezd be a mondatot vegyes hangrendű szóval!

(A) alma
(B) szilva
(C) körte
(D) szőlő

8. Melyik folyó neve áll az első helyen a betűrendben?

(A) Maros
(B) Balaton
(C) Tisza
(D) Duna

9. Melyik női nevet írjuk a hagyomány elve szerint?

(A) Beatrix
(B) Orsolya
(C) Károly
(D) Johanna

10. Melyik szó az első és az utolsó a szóláncban?
(A) karének
(B) tanársegéd
(C) zenekar
(D) énektanár

11. szótő+jel+rag   Melyik szó képlete?

(A) almásat
(B) almámat
(C) almásból
(D) almáid

12. Melyik földrajzi névben bújt el állatnév?

(A) Kiskunhalas
(B) Veszprém
(C) Cibakháza
(D) Sióagárd

13. G–GG?   Jelöld a rövidet!

(A) csü__ed
(B) fü__eszt
(C) a__ancs
(D) lehi__ad

14. Eltűnt, mint szürke ________ a ködben.   Egészítsd ki a szólást!

(A) egér
(B) szamár
(C) farkas
(D) nyúl 

15. Melyik szóban történik összeolvadás?

(A) hallja
(B) költség
(C) népdal
(D) varrt



16. Melyik szó jelent mást, mint a többi?

(A) áhít
(B) óhajt
(C) csodál
(D) vágyakozik

17. Mit csinál az eső lába a szólás szerint?

(A) kopog
(B) fázik
(C) lóg
(D) zsibbad

18. Jelöld az összetett szót!

(A) futár
(B) kontár
(C) magtár
(D) kantár

19. Jelöld a hangutánzó szót!

(A) ballag
(B) beszél
(C) zizeg
(D) oson

20. Melyik szópár nem ellentétes?

(A) állandó – alkalmi

(B) izmos – nyeszlett

(C) elnyom – leigáz

(D) nélkülöz – dőzsöl

21. T–TT?   Melyik lehet mindkettő?

(A) helye__
(B) hallo__
(C) ve__
(D) kerese__

22. tanul, nulla, lakat   Mivel folytathatod a szótagláncot?

(A) atka
(B) katolikus
(C) katlan
(D) lakás

23. Jelöld a helyesen írt szót!

(A) kiván
(B) kíván
(C) szelid
(D) szelíd

24. „Ágaskodik a szél...”   Milyen szóképre ismersz rá?

(A) metafora
(B) megszemélyesítés
(C) hasonlat
(D) fokozás

25. Melyik földrajzi név helyesírása helytelen?

(A) Fejér-megye
(B) Velencei-tó
(C) Fekete-tenger
(D) János-hegy

26. Melyik szó nem szerepel a János vitéz első versszakában?

(A) dolog
(B) nap
(C) ég
(D) föld

27. Olvasd visszafelé! Melyik lehet ige?

(A) erő
(B) tál
(C) kerék
(D) gól

28. Melyik számnál használunk kötőjelet, ha betűvel írjuk?

(A) 1956
(B) 2021
(C) 6000
(D) 12500

29. Melyik szóban jelöltük a J hangot feleslegesen?

(A) kerámija
(B) bója
(C) pónija
(D) díjad

30. Ha  ________nincs,  a ________ is jó.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) kutya – macska

(B) ló – szamár
(C) virág – kóró

(D) kalács – kenyér
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit! 
1. Nyeli, mint ________ a nokedlit.   Egészítsd ki a szólást!

(A) kutya
(B) macska
(C) kacsa
(D) disznó 

2. Olvasd visszafelé! Melyik lehet főnév?

(A) erő
(B) rét
(C) kerék
(D) lóg

3. Szomszéd határba ér a nyelve.   Milyen emberre illik a szólás?

(A) éhes
(B) pletykás
(C) nagyravágyó
(D) befolyásos

4. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján?

(A) dalol
(B) nótázik
(C) kornyikál
(D) óbégat

5. Melyik irodalmi hőshöz kapcsolható malomkő?

(A) János vitéz
(B) Kinizsi Pál
(C) Dobó István
(D) Toldi Miklós

6. szótő+jel+rag   Melyik szó képlete?

(A) virágosat
(B) virágomat
(C) virágosabb
(D) virágaid

7. ________ melenget a keblén.   Mivel egészítheted ki a szólást?

(A) Macskát
(B) Kígyót
(C) Idegent
(D) Ismerőst

8. Melyik névben bújt el ige?

(A) Adolf
(B) Borbála
(C) Baltazár
(D) Kornél

9. Melyik szóban a többes szám jele a szö végi k?

(A) olvasok
(B) olvasók
(C) szabják
(D) szablyák

10. Milyen ember az, aki galambepéjű?
(A) mérges
(B) szomorú
(C) szelíd
(D) gúnyos

11. Melyik nem képzett szó?

(A) ujjnyi
(B) pöttömnyi
(C) sunyi
(D) tengernyi

12. Melyik szóval alkothat összetételt a has szó?

(A) tánc
(B) adó
(C) pók
(D) izom

13. I–Y?   Melyiket írjuk Y-nal?

(A) Rákócz__
(B) Kazincz__
(C) Csokona__
(D) Munkács__

14. Hogyan nevezzük a véleményét változtató embert?

(A) rongyrázó
(B) köpönyegforgató
(C) kerékkötő
(D) talpalávaló

15. Veszélyes ________ terjed.  Apa gyomokat ________.

Egészítsd ki a mondatokat!

(A) kor
(B) kór
(C) irt
(D) írt



16. Melyik szó helyesírása hibás?

(A) illik
(B) elzüllik
(C) mállik
(D) múllik

17. Melyik a kakukktojás a szófaja alapján?

(A) esztendő
(B) kendő
(C) eljövendő
(D) bendő

18. Melyik a kakukktojás a szófaja alapján?

(A) szólva
(B) csóva
(C) keverve
(D) mondván

19. Melyik szóban történik írásban jelölt teljes hasonulás?

(A) loccsan
(B) község
(C) mossuk
(D) feleljen

20. ________süllyedés, ________örv, ________füles

Melyik előtag nem illik egyik szóhoz sem?

(A) nyak
(B) szem
(C) kéz
(D) boka

21. EVÉST   Alkoss értelmes szót az összekeveredett betűkből!

Jelöld a rokon értelmű megfelelőjét!

(A) érvényes
(B) hibás
(C) pontos
(D) helytelen

22. Z–ZZ?   Melyik lehet mindkettő?

(A) kö__é
(B) eve__
(C) ho__d
(D) fő__

23. Melyik párosítás hibás?

(A) toportyán – farkas

(B) galamb – gerlice

(C) réce – kacsa

(D) pelikán – kócsag

24. „Ködbe takartan alszik a táj.”   Milyen szóképre ismersz rá?

(A) metafora
(B) megszemélyesítés
(C) hasonlat
(D) fokozás 

25. Melyik számnál használunk kötőjelet, ha betűvel írjuk?

(A) 1956
(B) 2021
(C) 13600
(D) 7000

26. Jelöld az igét!

(A) huzat
(B) húzat
(C) húzna
(D) húzni

27. Melyik összetett szó áll az utolsó helyen a betűrendben?

(A) papírforma
(B) papírkosár
(C) papucs
(D) papírpénz

28. Jelöld a hangutánzó szót!

(A) cammog
(B) zizeg
(C) oson
(D) beszél

29. Melyik férfinevet írjuk a hagyomány elve szerint?

(A) Alex
(B) Orsolya
(C) Károly
(D) Jenő

30. Jobb ma egy ________, mint holnap egy ________.   Egészítsd ki!
(A) ló – szamár
(B) veréb – túzok
(C) galamb – vércse
(D) lúd – disznó
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8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit! 
1. Kerülgeti,mint ________ a forró kását.   Egészítsd ki a szólást!
(A) macska
(B) kutya
(C) egér
(D) disznó

2. Melyik kifejezés írása helytelen?

(A) angol tanár
(B) angoltanár
(C) holt pont
(D) holtpont

3. Mit jelent a legénytoll?

(A) kalapdísz
(B) fiú íróeszköze
(C) serkenő szakáll
(D) kakastoll

4. „Ha__, alko__, gyarapí__...”   Hány s hiányzik az idézetből?

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat

5. Kitől származik a 4. feladat idézete?

(A) Kölcsey
(B) Vörösmarty
(C) Petőfi
(D) Arany

6. Melyik párosítás hibás?

(A) karrier – életpálya 
(B) illegális – törvényes

(C) abszurd - képtelen
(D) illusztráció – ábra

7. J–LY?   Melyik szóban szerepel csak LY?

(A) pu__kato__ás
(B) ra__tpiszto__
(C) akadá__pá__a
(D) szénabog__á__a
8. Melyik állítás igaz az  áld  igealakra?

(A) kijelentő módú
(B) felszólító módú
(C) E/3. személyű
(D) E/2. személyű

9. N–NN?   Jelöld a rövidet!

(A) fe__sík
(B) fe__ség
(C) fe__héjázó
(D) fe__marad

10. Mit csinál az, aki elveti a sulykot?
(A) rekordot dönt

(B) nagyzol
(C) túlzásba visz valamit
(D) mos

11. T–TT?   Melyik lehet mindkettő?

(A) helye__
(B) nő__
(C) ve__
(D) te__

12. Melyik lehet igenév?

(A) lázadó
(B) hulló
(C) esztendő
(D) építendő

13. Melyik szó jelent mást, mint a többi?

(A) tereferél
(B) traccsol
(C) lájkol
(D) dumál

14. Melyik szó elválasztása helytelen?

(A) Var-gha
(B) Ker-tész
(C) Pa-ál
(D) Kos-suth

15. Melyik összetett szó áll az első helyen a betűrendben?

(A) hírnév
(B) híres
(C) hírmondó
(D) hírlap



16. M–MM?   Jelöld a hosszút!

(A) diagra__
(B) hologra__
(C) kilogra__
(D) monogra__

17. Melyik nem lehet helyes?

(A) Papp-pal
(B) Papppal
(C) Pappal
(D) pappal

18. Jelöld a jelzős szószerkezetet!

(A) őszi táj
(B) ősszel érik
(C) őszre jár
(D) az ősz kincsei

19. Jelöld a tárgyas szószerkezetet!

(A) sapkát köt
(B) tanult vers
(C) szeret futni
(D) ott járt

20. Melyik szóban van rövidülés?

(A) mossa
(B) álldogál
(C) fröccsen
(D) láttuk

21. A kalács  ________.  Anna  ________ olvas.   Egészítsd ki a mondatokat!
(A) keletlen
(B) kelletlen
(C) egyhangúan
(D) egyhangúlag

22. Jelöld a hangutánzó szót!

(A) cammog
(B) susog
(C) beszél
(D) mafla

23. Melyik nem lehet személyes névmás?

(A) vele
(B) őt
(C) aki
(D) neked

24. Melyik túra jelentése irodalom?

(A) tortúra
(B) literatúra
(C) garnitúra
(D) partitúra

25. A tél  ________.   Fejezd be igei állítmánnyal!
(A) hosszú

(B) eljön

(C) hideg lesz

(D) be fog köszönteni

26. Melyik számnál használunk kötőjelet, ha betűvel írjuk?

(A) 1848
(B) 2021
(C) 12400
(D) 8000

27. ________gyúró, ________macska, ________kalapos

Melyik anyagnév a közös előtagja a szavaknak?
(A) ezüst
(B) réz
(C) arany
(D) vas

28. ________málinkó, ________gyűrű, ________ifjú

Melyik anyagnév a közös előtagja a szavaknak?
(A) ezüst
(B) réz
(C) vas
(D) arany

29. szótő+jel+rag   Melyik szó képlete?

(A) virágosat
(B) virágodat
(C) virágosabb
(D) virágaink

30. Nem látja a(z) ________ az erdőt.   Egészítsd ki a szólást!
(A) fától
(B) szemétől
(C) orrától
(D) hegytől
5. osztály
1B, 2C, 3BD, 4B, 5C, 6AC, 7ACD, 8C, 9A, 10D, 11AC, 12ABC, 13BC, 14C, 15BC, 16B, 17ABC, 18BD, 19D, 20A, 21B, 22AC, 23D, 24B, 25ACD, 26ACD, 27BC, 28AB, 29A, 30C

6. osztály
1C, 2ACD, 3D, 4C, 5B, 6BD, 7B, 8D, 9B, 10BC, 11B, 12ACD, 13C, 14B, 15B, 16C, 17C, 18C, 19C, 20C, 21ACD, 22C, 23BD, 24B, 25A, 26D, 27BCD, 28BD, 29A, 30B

7. osztály
1C, 2ABD, 3B, 4D, 5BD, 6B, 7B, 8ACD, 9BD, 10C, 11C, 12ACD, 13BD, 14B, 15BC, 16D, 17C, 18B, 19C, 20C, 21BD, 22ABD, 23D, 24B, 25BC, 26BC, 27D, 28B, 29C, 30B

8. osztály
1A, 2C, 3C, 4C, 5A, 6B,7C, 8AC, 9B, 10C, 11ABC, 12ABD, 13C, 14C, 15D, 16C, 17B, 18AD, 19AC, 20B,, 21AC, 22B, 23C, 24B, 25BD, 26BC, 27D, 28D, 29B, 30A
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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Néma gyereknek ________ sem érti a szavát.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) senki
(B) testvére
(C) atyja
(D) anyja

2. Milyen szófajú szavak bújtak el a győzelem szóban?
(A) ige
(B) melléknév
(C) igekötő
(D) névmás

3. O–Ó?   Melyik lehet mindkettő?

(A) lát__k
(B) tor__k
(C) gyárt__k
(D) fogy__k

4. Melyik szó lehet ige és főnév is?

(A) választ
(B) áraszt
(C) tapaszt
(D) koszt

5. ________virág, ________szó, ________láb   Jelöld a közös előtagot!
(A) gyöngy
(B) tyúk
(C) harang
(D) név

6. emlék________, tan________, panasz________   Jelöld a közös utótagot!
(A) áradat
(B) könyv
(C) szó
(D) vers

7. Jelöld a szólánc első és utolsó tagját!

(A) nagyvilág
(B) bálterem
(C) őrnagy
(D) teremőr

8.  U–Ú?   Jelöld a hosszút!

(A) marab__
(B) kakad__
(C) gn__
(D) em__

9. Vendég vekni visszajár.   Helyettesítsd az elferdített mondás szavait az eredetivel!
(A) szomszéd
(B) kölcsön
(C) kenyér
(D) óra

10. J–LY?   Melyik kifejezésben szerepel mindkettő?
(A) seké__ fo__ó
(B) imbo__gó tuta__
(C) i__esztő hé__a
(D) komo__ veszé__
11. Jelöld a kakukktojást a jelentése alapján!

(A) kifogásol
(B) rosszall
(C) helytelenít
(D) begurul

12. A gólt ________ játékost ünnepelték a ________.   Egészítsd ki a mondatot!
(A) rugó
(B) rúgó
(C) fiuk
(D) fiúk

13. Melyik elnevezés hibás a mesetérképen?

(A) Szivárvány-tér
(B) Ördög-árok            (C) Tündérország
(D) Manófalva

14. Melyik szóalak lehet egyes és többes számú főnév is?

(A) legyek
(B) telek
(C) merek
(D) torok

15. Milyen emberre mondjuk, hogy felhúzza a nyúlcipőt?

(A) gyors
(B) gyáva
(C) hazug
(D) edzett

16. T–TT?   Melyik lehet mindkettő?

(A) köve__el
(B) fele__
(C) íro__
(D) idéze__

17. Melyik párosítás hibás?

(A) álmodozó – merengő
(B) ravasz – fortélyos

(C) girhes – izmos

(D) ritka – gyér

18. Jelöld a helytelen elválasztást!

(A) brid-zsel
(B) tün-dér
(C) bolt-ig
(D) rend-őr

19. Melyik nem képzett szó?

(A) rakomány
(B) iromány
(C) kemény
(D) találmány

20. Olvasd visszafelé! Melyiknek változott meg a szófaja?

(A) vas
(B) romok
(C) satu
(D) mér

21. Melyik összetett szó áll az első és az utolsó helyen a betűrendben?

(A) padsor
(B) padló
(C) padszomszéd
(D) padtárs

22. Melyik igealak nem jelen idejű?

(A) olvasgatja
(B) kirándulnánk
(C) hozz
(D) lesznek

23. T__R   Egészítsd ki magánhangzóval! Hány igét kaphatsz?

(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat

24. A sójmot, a fürjet, a karvajt, a héját ne tartsd kalitkában!
Hány szónak helytelen a helyesírása?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy

25. Melyik szó lehet ige és főnév is?

(A) nő
(B) korom
(C) eszem
(D) várunk

26. bocskor, köpönyeg, ostor   Melyik mesében szerepelnek a felsorolt eszközök?

(A) Fehérlófia

(B) Tündérszép Ilona és Árgyélus

(C) Az okos lány

(D) A csillagszemű juhász

27. Melyik szóalak írásmódja helytelen?

(A) 5.-re
(B) 5.-ben
(C) 5.-én
(D) 5.-kel

28. Melyik lehet igekötős ige?

(A) felkér
(B) felül
(C) feled
(D) felelet

29. Szótagjáték! Jelöld a kakukktojást!

(A) tavi – vita
(B) csatár – tárcsa
(C) ósdi – diós
(D) véreb – veréb

30. Meleg kabát nélkül ________.   Mivel fejezheted be a mondatot?
(A) fáznék
(B) fáznák
(C) megfagynák
(D) megfagynál
31. Alkoss az összekeveredett betűkből keresztnevet! Jelöld a lánynevet!

(A) GYALU
(B) PÜFÖL
(C) MÁTRA
(D) SZÁLLÓ

32. A(z) ________ is elefántot csinál.   Egészítsd ki a szólást!
(A) hangyából
(B) bolhából
(C) szúnyogból
(D) ökörből
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Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Csizmaszárba szorult az esze.   Mi a szólás ellentéte?
(A) lassú
(B) kételkedő
(C) eszes
(D) buta

2. szótő+jel+rag   Melyik főnév képlete?
(A) kertészetek
(B) könyvekből
(C) futottam
(D) magasabbra

3. Melyik szó jelent mást, mint a többi?

(A) szerény
(B) serény
(C) dolgos
(D) szorgalmas

4. Mit készíthet a szűcs?

(A) ködmönt
(B) csizmát
(C) bundát
(D) papucsot

5. „A tavasz: zöld festék.”   Milyen szóképre ismersz rá?
(A) metafora
(B) megszemélyesítés
(C) hasonlat
(D) párhuzam

6. Melyik szó többes számú alakjában változik meg az ékezet?

(A) csík
(B) íz
(C) kút
(D) hús

7. Ákos a hangrendjének megfelelő hangszeren játszik. Jelöld!

(A) gitár
(B) orgona
(C) trombita
(D) cimbalom

8. Éva a hangrendjének megfelelő hangszeren játszik. Jelöld!

(A) hárfa
(B) cselló
(C) zongora
(D) hegedű

9. „Feketén bólingat az eperfa lombja.”   Mi igaz az aláhúzott szóra?
(A) hangutánzó
(B) hangulatfestő
(C) vegyes hangrendű
(D) mély hangrendű
10. Melyik versből idéztünk az előző feladatban?
(A) Az alföld
(B) Családi kör
(C) Bóbita
(D) A Tisza

11. Melyik igében van rövidülés?

(A) többre
(B) varrt
(C) loccsan
(D) álldogál

12. A szem a lélek ________.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) mutatója
(B) irányítója
(C) vezére
(D) tükre

13. O–Ó?   Melyik lehet mindkettő?

(A) halad__k
(B) kor__k
(C) álmod__k
(D) gyárt__k

14. Ki az első a Pál utcai fiúk közül a betűrendben?

(A) Boka
(B) Áts Feri
(C) Nemecsek
(D) Barabás

15. ________sajt, ________vágás, ________fül   Jelöld a közös előtagot!
(A) mackó
(B) kutya
(C) disznó
(D) madár

16. csillag________, idő________, tenyér________   Jelöld a közös utótagot!

(A) járás
(B) jós
(C) hullás
(D) jegy

17. Ha rövid a fogalmazásod, ________ meg néhány mondattal!
Mivel egészítheted ki a mondatot?

(A) told
(B) toldd
(C) toldjad
(D) tolld

18. J–LY?   Melyik kifejezésben szerepel mindkettő?

(A) sú__os uszá__

(B) se__em nyoszo__a

(C) forté__os bo__tár

(D) za__os hé__a

19. Melyik anagramma rejt fiúnevet?

(A) TEA
(B) BOGÁR
(C) RÓNA
(D) IRAM

20. A ________leves kész, a tészta ________.   Egészítsd ki a mondatot!
(A) ragu
(B) ragú
(C) keletlen
(D) kelletlen

21. Ne ________ szám, nem fáj fejem.   Mi igaz a hiányzó igealakra?
(A) jelen idejű
(B) jövő idejű
(C) felszólító módú
(D) kijelentő módú
22. Olvasd visszafelé! Melyiknek változott meg a szófaja?
(A) vas
(B) romok
(C) satu
(D) mér

23. Milyen szófajú szavak bújtak el a győzelem szóban?

(A) ige
(B) melléknév
(C) igekötő
(D) névmás

24. N–NN?   Melyik lehet mindkettő?

(A) fe__ek
(B) le__t
(C) fo__ál
(D) ke__i

25. Jelöld a helytelenül írt kifejezést!

(A) Óperenciás-tenger
(B) Szivárvány-tér
(C) Zsivány-barlang
(D) Ördög-árok

26. Melyik szó lehet számnév és ige is?

(A) hat
(B) hetvenkedik
(C) század
(D) fél

27. Jelöld a szólánc első és utolsó tagját!

(A) nagyvilág
(B) teremőr
(C) őrnagy
(D) bálterem

28. Jelöld az azonos alakú szót!

(A) fél
(B) toll
(C) szem 
(D) nyír

29. Melyik főnév elválasztása helytelen?

(A) prog-ram
(B) lo-pód-zik
(C) kö-rút
(D) le-gel-ső

30. Melyik igealak lehet kijelentő és felszólító módú is?
(A) tanulja
(B) mondd
(C) metsszük
(D) hozzuk
31. Melyik párosítás hibás?

(A) poéta – költő

(B) paródia – álhaj

(C) penna – toll

(D) portré – arckép

32. Alamuszi nyuszi nagyot ________.   Mivel fejezheted be a mondást?
(A) esik
(B) ugrik
(C) koppan
(D) ásít
TITOK – 2021/22

7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Sok feladatnak van több megoldása! Keresd meg valamennyit!

1. Kapkod, mint ________ a mennykőhöz.   Melyik névvel egészítheted ki a szólást?
(A) Mihály
(B) Domokos
(C) Benedek
(D) Bernát

2. Melyik lehet ige és főnév is?

(A) várnak
(B) várnál
(C) várjunk
(D) várunk

3. Hány vegyes hangrendű hónapunk van?

(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét

4. Melyik szó rejt személyes névmást?

(A) mester
(B) szlovének
(C) kövét
(D) kezét

5. Melyik szóalak tartalmazza a legtöbb képzőt?

(A) megszámolható
(B) igazságtalanul
(C) építészeti
(D) adományoz

6. Összehúzza a nadrágszíjat.   Mit jelent ez a szólás?
(A) fogyókúrázik
(B) meghízik
(C) sportol
(D) spórol

7. Fe__ha__go__ hirdeti be__fe__tességét.   Hány N hiányzik a mondatból?
(A) öt
(B) hat
(C) hét
(D) nyolc

8. G–GG?   Jelöld a rövidet!

(A) gu__ol
(B) fa__at
(C) a__ancs
(D) csü__ed

9. Melyik szó jelent mást, mint a többi?

(A) talicska
(B) kordé
(C) taliga
(D) lajtorja

10. ________park, ________sonka, ________írás   Jelöld a közös előtagot!
(A) autó
(B) gyors
(C) gép
(D) pulyka

11. fájdalom________, fuvar________, vándor________   Jelöld a közös utótagot!

(A) küszöb
(B) szállító
(C) élet
(D) díj

12. U–Ú?   Melyik lehet hosszú?

(A) __tak
(B) f__rkál
(C) sz__rok
(D) od__

13. pinty, ponty, varangy   Milyen mássalhangzótörvény érvényesül a szavakban?

(A) összeolvadás
(B) rövidülés
(C) hasonulás
(D) kiesés

14. Jelöld a többjelentésű szót!

(A) fűz
(B) levél
(C) orgona
(D) nyír

15. R–RR?   Melyik lehet mindkettő?

(A) e__e
(B) bé__el
(C) to__ol
(D) a__a

16. Melyik anagramma rejt lánynevet?

(A) GYALU
(B) MÁTRA
(C) ERESZT
(D) TOTÓ

17. Jelöld a határozói igenevet!

(A) páva
(B) szitálva
(C) szava
(D) csóva 

18. „Az ősz: esőköpeny.”   Milyen szóképre ismersz rá?
(A) metafora
(B) megszemélyesítés
(C) hasonlat
(D) allegória

19. Mikor volt az utolsó nyári olimpia? Jelöld a helyes írásmódot!

(A) 2021 nyarán

(B) 2022 előtt


(C) 2021. augusztusában
(D) 2021.-ben

20. ________ melenget a keblén.   Egészítsd ki a szólást!
(A) Macskát
(B) Kígyót
(C) Idegent
(D) Ismerőst

21. Ki foglalkozik kereskedelemmel?

(A) pintér
(B) kupec
(C) kalmár
(D) gulyás

22. J–LY?   Melyik lehet mindkettő?

(A) hé__a
(B) he__
(C) csuk__a
(D) re__t

23. A ________ kalapácsa, A Pál utcai ________   Egészítsd ki a címeket!
(A) helység
(B) helyiség
(C) fiuk
(D) fiúk

24. „Te lehetsz írja sebemnek...”

Mi a szófaja és a jelentése az aláhúzott szónak?
(A) ige
(B) főnév
(C) gyógyítója
(D) okozója

25. Mit hord össze az, aki összevissza beszél?

(A) eget-földet
(B) kígyót-békát
(C) hetet-havat
(D) csapot-papot

26. lát, olvasni, élt, kérés, porol   Olvasd össze az igék kezdőbetűjét!

Mi lehet a kapott szó jelentése?
(A) csen
(B) halad
(C) rés
(D) szervünk

27. I–Y?   Melyik nevet írjuk Y-nal?

(A) Rákócz__
(B) Kazincz__
(C) Csokona__
(D) Csontvár__

28. Melyik párosítás hibás?

(A) portré – arckép

(B) poroszló – szórófej

(C) poéta – költő

(D) penna – toll

29. Melyik tulajdonnév írása helytelen?

(A) Erzsébet-körút
(B) Tóth Árpád sétány
(C) Sas-köz
(D) Posta tér

30. Milyen szófajú szavak bújtak el a győzelem szóban?
(A) ige
(B) igekötő
(C) névmás
(D) melléknév
31. Melyik főnév elválasztása helytelen?

(A) rug-da-lód-zik
(B) lo-dzsa
(C) vonz-e-rő
(D) pszic-hi-á-ter

32. Mivel van tele a padlás a mondás szerint?
(A) dióval
(B) egérrel
(C) ígérettel
(D) szellemekkel
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1. Kutyaugatás nem hallatszik a(z) ________.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) Budáig
(B) égig 
(C) házig
(D) szomszédig

2. Jelöld a cselszövés rokon értelmű megfelelőjét!
(A) fondorlat
(B) ármány
(C) intrika
(D) kritika

3. Milyen szófajú szavak bújtak el a győzelem szóban?
(A) igekötő
(B) ige
(C) névmás
(D) melléknév

4. A kertben ________ fák ________.   Egészítsd ki a mondatot!
(A) zöldelő
(B) zöldellő
(C) hatalmasok
(D) hatalmasak

5. Ki „Szalonta pennája”?

(A) Petőfi
(B) Arany
(C) Jókai
(D) Ady

6. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?

(A) olvasó fiú
(B) olvasóterem
(C) futó cipő
(D) futópad

7. Minden ________ maga felé hajlik a keze.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) embernek
(B) zsiványnak
(C) szentnek
(D) bankárnak

8. „A nyár: forró higany.”   Milyen szóképre ismersz rá?
(A) metafora
(B) megszemélyesítés
(C) hasonlat
(D) allegória

9. Melyik mű egyik helyszíne Buda?

(A) Toldi
(B) Egri csillagok
(C) A kőszívű ember fiai
(D) János vitéz

10. Melyik nem azonos alakú szó?
(A) szél
(B) lencse
(C) fél
(D) sejt

11. Melyik szóval alkothat mellérendelő szóösszetételt a hír főnév?
(A) szerkesztő
(B) név
(C) lap
(D) mondó

12. Melyik szó nem lehet melléknévi igenév?

(A) festő
(B) holló
(C) osztandó
(D) futó

13. ________szövet, ________hang, ________fék   Jelöld a közös előtagot!
(A) láb
(B) beszéd
(C) kötő
(D) gyapjú

14. apa________, láb________, kút________   Jelöld a közös utótagot!
(A) fő
(B) fej
(C) ágas
(D) gyűrű

15. Jelöld a határozói igenevet!

(A) terve
(B) szilva
(C) szitálva
(D) lakóvá

16. U–Ú?   Melyik lehet hosszú?
(A) __ntat
(B) h__rok
(C) f__rkál
(D) od__


17. Jelöld a célhatározós szószerkezetet!
(A) Örül az ajándéknak.
(B) Küzd a győzelemért.

(C) Megdicsérték az ötösért.
(D) Vásárolni indultam.

18. Melyik szóalak tartalmazza a legtöbb képzőt?

(A) megszámolható
(B) építészeti
(C) igazságtalanul
(D) adományoz

19. Jelöld a kakukktojást!

(A) novella
(B) eposz
(C) epika
(D) elbeszélés

20. Melyik párosítás hibás?

(A) kurzus – tanfolyam
(B) kompozíció – összeállítás

(C) kúria – gyógymód

(D) komplikáció – bonyodalom

21. Melyik földrajzi név írása helytelen?

(A) Vörös-tenger
(B) Fekete-tenger
(C) Fejér-megye
(D) Sárga-folyó

22. Melyik szó írásmódja helytelen?

(A) Adyk
(B) adys
(C) Kossuthhoz
(D) Kossuth Lajosi

23. képző, jel, rag   Melyik toldalék lehet mindhárom?
(A) -t
(B) -na
(C) -k
(D) -m

24. Mikor volt az utolsó nyári olimpia? Jelöld a helyesen írt alakot!

(A) 2021 nyarán

(B) 2022 előtt


(C) 2021. augusztusában
(D) 2021. -ben

25. Melyik szóban nincs hasonulás?

(A) költség
(B) röpdös
(C) ehhez
(D) öngyújtó

26. L–LL?   Melyik lehet mindkettő?

(A) ha__hat
(B) ideá__
(C) szá__na
(D) te__et

27. Melyik szó rejt személyes névmást?

(A) mester
(B) szlovének
(C) kövét
(D) kezét

28. Melyik alárendelő szóösszetétel a kakukktojás?

(A) egérfogó
(B) kórokozó
(C) háztető
(D) porszívó

29. Jelöld a jelzős szószerkezetet!

(A) barátságos tündér
(B) a tündérek kastélya
(C) tündérré vált
(D) tündéri gyerek

30. Melyik főnév elválasztása helytelen?
(A) csen-dőr
(B) prog-ram
(C) ped-zet-te
(D) vonz-e-rő
31. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?

(A) könnyűipar
(B) könnyűzene
(C) könnyűfelfogású
(D) könnyűszerrel

32. ________ rózsa tövis nélkül.   Mi igaz a közmondás hiányzó szavára?
(A) ige
(B) melléknév
(C) állítmány
(D) jelző
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1. Szidja, mint a ________.   Mivel fejezheted be a szóláshasonlatot?
(A) kutyát
(B) macskát
(C) bokrot
(D) bogáncsot

2. Melyik elválasztás helytelen?

(A) ka-ró-ra
(B) kar-ó-ra
(C) fe-la-dat
(D) fel-a-dat

3. T__R   Egészítsd ki magánhangzóval! Hány igét kaphatsz?

(A) kettő
(B) három
(C) négy
(D) öt

4. Mindent_______.   Mivel fejezheted be a mondatot?

(A) kiirt
(B) kiírt
(C) válal
(D) vállal

5. T–TT?   Melyik lehet mindkettő?

(A) ese__
(B) keresz__el
(C) u__al
(D) néze__

6. Melyik szó jelent mást, mint a többi?

(A) megfelelő
(B) helyénvaló
(C) alkalmas
(D) rendes

7. Melyik nem lehet ige?

(A) tőrök
(B) török
(C) tört
(D) tördel

8. Melyik hirdetés helyes?

(A) Alacsony árú termékek.
(B) Minőségi árú

(C) Kiárusitás

(D) 50%-al olcsóbb.

9. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) fogo__ sirá__

(B) bo__ongó hé__a

(C) veszé__es seregé__
(D) kóvá__gó gó__a

10. Melyik szópár nem rokon értelmű?
(A) szél – szegély
(B) szél – szellő
(C) szél – eső
(D) szél – perem

11. Alkoss szóláncot! Jelöld az első és az utolsó tagot!

(A) évkönyv
(B) lámpafény
(C) könyvszekrény
(D) fényév

12. Mit tesz az, aki vargabetűt csinál?
(A) patkol
(B) kerül
(C) hibázik
(D) ír

13. szótő+képző+jel+rag   Melyik ige képlete?
(A) feleltetéskor
(B) főzögettem
(C) hibásokat
(D) készíthetnéd

14. Melyik nem lehet főnév?
(A) tetet
(B) tétet
(C) tettet
(D) tettét

15. Melyik igealak nem jelen idejű?

(A) kezd
(B) kezdd
(C) olvasna
(D) mosni fog



16. Melyik lehet ige és főnév is?
(A) ér
(B) adat
(C) korom
(D) nyestem

17. ________védő, ________sebes, ________kakas   Jelöld a közös előtagot!
(A) fény
(B) szél
(C) vas
(D) fácán

18. tér________, város________, fény________   Jelöld a közös utótagot!
(A) játék
(B) erő
(C)  kép
(D) ház

19. Melyik igealak lehet jelen és múlt idejű is?

(A) vártak
(B) néztek
(C) feleltek
(D) tesztek 

20. Ü–Ű?   Melyik összetett szóban rövid az Ü? 

(A) t__zifa
(B) f__vészkert
(C) f__zér
(D) b__ntett

21. Más kárán tanul a(z) ________.   Egészítsd ki a mondást!
(A) ember
(B) mindenki
(C) buta
(D) okos

22. Z–SZ?   Melyik szóból hiányzik SZ?

(A) kénye__tet
(B) vité__kedik
(C) kü__ködik
(D) sütkére__tek

23. Cseréld fel az összetett szó elő- és utótagját! Melyik nem lesz értelmes szó?
(A) vízcsap
(B) versenyautó
(C) fényév
(D) szabályjáték 

24. Melyik lehet egyes és többes számú főnév is?

(A) fiúk
(B) telek
(C) karok
(D) szelek

25. GOLDOS   Alkoss szót az összekeveredett betűkből!

Jelöld a kapott szó rokon értelmű megfelelőjét!
(A) serény
(B) lusta
(C) szorgalmas
(D) vidám

26. Melyik főnév következik a kardhal után a betűrendben?
(A) kardozik
(B) karton
(C) károsult
(D) kárókatona

27. Jelöld az igét!

(A) tervel
(B) tervvel
(C) feni
(D) fenni

28. Melyik földrajzi név írása helytelen?

(A) Tisza-tó
(B) Tisza-híd
(C) Kis-Alföld
(D) Kis-Balaton

29. FŐSZEREPLŐ   Milyen szófajú szavak bújtak el a szóban?

(A) főnév
(B) ige
(C) igekötő
(D) névmás

30. A jó ________ holtig tanul.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) diák
(B) pap
(C) mester
(D) tanár

TITOK – 2021/22

6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

1. A ________ maradjon a kaptafánál!   Egészítsd ki a mondást!
(A) molnár
(B) favágó
(C) suszter
(D) kovács

2. n, r, é, gy, t, c, cs, f   A felsorolt mássalhangzók közül mennyi a zöngés?
(A) három
(B) négy
(C) öt
(D) hat

3. Cseréld fel a mássalhangzókat zöngésség szerinti párjukra! Hol kapsz igét?

(A) topog
(B) atom
(C) féket
(D) réz

4. Melyik néppel találkozott János vitéz?

(A) tatár
(B) talján
(C) tót
(D) török

5. Melyik a kakukktojás a jelentése alapján?

(A) ronda
(B) vad
(C) ocsmány
(D) visszataszító

6. Melyik nem összetett szó?

(A) rögeszme
(B) rögtön
(C) röghegység
(D) vérrög

7. Jelöld a ragos melléknevet!

(A) legügyesebb
(B) jobb
(C) sós
(D) okosan

8. D–DD?   Melyik lehet mindkettő?

(A) kül__
(B) ha__
(C) vá__ol 
(D) tér__el

9. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) terebé__es  tu__a
(B) veszé__es  csák__a

(C) támo__gó  vőfé__
(D) eré__es  kirá__

10. Melyik főnév írásában érvényesül az egyszerűsítés elve?
(A) meggyes
(B) nagygyűlés
(C) faggyú
(D) makkal

11. Jelöld a helytelent!
(A) Kisfaludy Társaság
(B) Kultúra Napja
(C) Líra Könyvkiadó
(D) Magyar Hírlap

12. ________kötő, ________erő, ________pokróc   Jelöld a közös előtagot!
(A) könyv
(B) fény
(C) ló
(D) kutya

13. orr________, fej________, beszéd________   Jelöld a közös utótagot!
(A) tető
(B) mű
(C) hang
(D) üreg

14. Melyik lehet ige és főnév is?
(A) szél
(B) fal
(C) követ
(D) legyek

15. Jelöld a hangulatfestő igét!

(A) oson
(B) ordít
(C) ósdi
(D) ódon



16. ________szemű, ________szívű, ________derekú

Melyik állat neve nem kapcsolható egyik utótaghoz sem?
(A) darázs
(B) kígyó
(C) sas
(D) oroszlán

17. Melyik igealak nem jelen idejű?

(A) mond
(B) mondd
(C) írna
(D) írni fog

18. Melyik főnévben történik írásban jelölt teljes hasonulás?

(A) jéggé
(B) varázzsal
(C) hallgat
(D) mossa

19. HALOM   Alkoss szót az összekeveredett betűkből!

Jelöld a kapott szó rokon értelmű megfelelőjét!

(A) serény
(B) kétbalkezes
(C) lusta
(D) rest

20. Jelöld a többjelentésű szót!

(A) sejt
(B) fal
(C) kormány
(D) verem

21. Ödön hangrendjének megfelelő ételt ehet. Mi tilos számára?

(A) pörkölt
(B) nokedli
(C) krémes
(D) főzelék

22. Melyik hónap toldalékolásakor nem érvényesül a hangrendi illeszkedés törvénye?

(A) novemberben
(B) decemberben
(C) januárban
(D) februárban

23. Melyik szópár tagjai nem rokon értelműek?

(A) szekerce – kocsi
(B) betyár – zsivány
(C) nyoszolya – ágy
(D) tar – kopasz

24. Melyik szó rejt népnevet?

(A) résztvevő
(B) krémes
(C) piskóta
(D) marabu

25. Melyik igealak lehet jelen és múlt idejű is?
(A) vártak
(B) néztek
(C) feleltek
(D) esztek

26. Melyik mondat helyesírása hibátlan?

(A) Szégyeld magad!
(B) Ne lőjj!
(C) Játsszd!
(D) Jöjj el!

27. Melyik elválasztás helyes?

(A) si-ker-ért
(B) mo-no-gram
(C) ed-ző
(D) ost-rom

28. Melyik szóalak lehet egyes és többes számú is?

(A) megyek
(B) fiúk
(C) karok
(D) telek

29. Melyik földrajzi név írása helytelen?

(A) Tisza-part
(B) Tisza-vidéke
(C) Tisza-tó
(D) Tisza-híd

30. Nyeli, mint ________ a nokedlit.   Mi igaz a szóláshasonlat hiányzó szavára?
(A) tulajdonnév
(B) köznév
(C) magas hangrendű
(D) mély hangrendű
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1. Jön még kutyára ________.   Egészítsd ki a mondást!
(A) baj
(B) bolha
(C) dér
(D) szél

2. Melyik ige feltételes módú?

(A) felelnie
(B) lenne
(C) mehetsz
(D) élnünk

3. Jelöld a helytelent!

(A) Költészet Napja
(B) Helikon Könyvkiadó
(C) Kisfaludy Társaság
(D) Nemzeti Sport

4. Melyik egri hős az első a betűrendben?

(A) Dobó
(B) Mekcsey
(C) Bocskai
(D) Bornemissza

5. Mi lehet a szófaja az ír szónak?

(A) főnév
(B) ige
(C) melléknév
(D) határozószó

6. Jelöld a helyes elválasztást!

(A) Vesz-prém
(B) Belg-rád
(C) Szé-che-nyi
(D) E-öt-vös

7. Melyik szó rejt népnevet?

(A) résztvevő
(B) mécses
(C) piskóta
(D) marabu

8. szótő+képző+jel+rag   Melyik ige képlete?
(A) díszesebbre
(B) szállítóktól
(C) leveleztünk
(D) fordíthatnád

9. Mit jelenthet a góré szó?
(A) távcső
(B) gabonatároló
(C) főnök
(D) kukorica

10. Melyik szó rövidítése után kell pontot tenni?
(A) darab
(B) például
(C) óra
(D) gramm

11. Melyik nem azonos alakú szó?

(A) fánk
(B) rönk
(C) kapunk
(D) fogunk 

12. ​​________hely, ________nő, ________tehetség   Jelöld a közös előtagot!
(A) köz
(B) jós
(C) lakó
(D) tábor

13. orr________, fej________, beszéd________   Jelöld a közös utótagot!
(A) tető
(B) mű
(C) hang
(D) üreg

14. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?
(A) Petőfi-szobor
(B) Petőfi-költemény
(C) Petőfi-idézet
(D) Petőfi-tér

15. S–SS?   Melyik lehet mindkettő?

(A) ava__
(B) ju__
(C) le__e
(D) köve__



16. ________szemű, ________vérű, ________szívű

Melyik állat neve nem kapcsolható egyik utótaghoz sem?
(A) oroszlán
(B) sas
(C) kígyó
(D) hal

17. J–LY?   Melyik szószerkezetben szerepel mindkettő?

(A) komo__ bago__

(B) kóvá__gó sirá__


(C) se__telmes papagá__
(D) veszé__es hé__a

18. Jelöld a ragos melléknevet!

(A) érettebb
(B) feljebb
(C) keleti
(D) szépen

19. Melyik lehet ige és főnév is?

(A) apad
(B) csend
(C) rend
(D) szelet

20. Jelentése alapján melyik szó a kakukktojás?

(A) csöbör
(B) dézsa
(C) szakajtó
(D) vödör

21. Jelöld a magas hangrendű igenevet!

(A) olvasandó
(B) esztendő
(C) kérve
(D) nézni

22. Melyik főnév írásában érvényesül az egyszerűsítés elve?

(A) könnyű
(B) hattyú
(C) tettel
(D) üsttel

23. Melyik szópár tagjai jelentenek mást?

(A) diktátor – zsarnok

(B) differencia – különbség

(C) dinamikus – mozgékony
(D) dilettáns – hozzáértő 

24. Melyik igealak lehet jelen és múlt idejű is?

(A) szelt
(B) feleltek
(C) tesztek
(D) néztek

25. Melyik nem tárgyas szószerkezet?
(A) ruhát vesz
(B) dolgozni akar
(C) színeset mos
(D) vásárolni ment

26. Jelöld a hangulatfestő igét!

(A) sunyi
(B) sündörög
(C) siet
(D) sistereg

27. Melyik számnév raggal ellátott?

(A) hetedik
(B) heted
(C) hétszer
(D) hetes

28. Melyik szóban érvényesül több mássalhangzótörvény?

(A) szabadság
(B) reménnyel
(C) lombbal
(D) tanulj

29. Kik nem férnek meg egy csárdában a közmondás szerint?

(A) két vendég
(B) két pincér
(C) két dudás
(D) két részeg

30. A feladatok nem voltak nehezek.   Mi igaz a mondat állítmányára?
(A) igei
(B) névszói
(C) névszói-igei
(D) két szóból áll
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1. Ki ________ vet, ________ arat.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) magot – búzát
(B) bukfencet – sikert
(C) szelet – vihart
(D) fillért – forintot

2. Melyik párosítás hibás?

(A) Jókai – Komárom
(B) Mikszáth – Szklabonya

(C) Móricz – Tiszafüred
(D) Csokonai – Debrecen

3. Jelöld a helytelenül írt szóalakot!

(A) unos-untalan
(B) giz-gaz
(C) izeg-mozog
(D) betűről-betűre

4. Melyik a kakukktojás a műfaja alapján?

(A) Toldi
(B) Buda halála
(C) Íliász
(D) Zalán futása

5. „Szépséges virágjában mindenki gyönyörködött.”
Mire nem találsz példát a mondatban?
(A) helyhatározó
(B) jelző
(C) névmás
(D) melléknév 

6. szótő+képző+képző+jel   Melyik ige képlete?
(A) barátságosabb
(B) építhetnétek
(C) adományozott
(D) tanulmányod

7. Melyik nem tárgyas szószerkezet?

(A) levelet ír
(B) segíteni akar
(C) színeset mos
(D) futni ment

8. Melyik lehet főnév és határozószó is?
(A) reggel
(B) este
(C) reggeli
(D) vacsora

9. Melyik lehet főnév és melléknévi igenév is?

(A) hordó
(B) tálaló
(C) sülő
(D) osztó

10. Melyik elválasztás helytelen?
(A) Lu-ther
(B) Szé-che-nyi
(C) Vi-seg-rád
(D) Bo-log-na

11. Melyik étel nevében érvényesül részleges hasonulás?

(A) habcsók
(B) palacsinta
(C) szegfű
(D) rizsfelfújt 

12. Melyik színt írtuk helytelenül?

(A) ibolyakék
(B) haragoszöld
(C) hupikék
(D) sötétrózsaszín
13. Melyik szó nem lehet alany?
(A) Ede
(B) orvos
(C) zöld
(D) ejha

14. I–Í?   Melyik lehet mindkettő?
(A) s__rt
(B) k__nt
(C) sz__nt
(D) kr__mi

15. Melyik kifejezés írásmódja helytelen?

(A) Móricz-novella
(B) Móricz-tér
(C) Móricz-idézet
(D) Móriczok



16. Jelöld a mellérendelő szószerkezetet!
(A) napos és száraz

(B) napos idő

(C) korán jött

(D) hűvös, de nem szeles

17. ________szemű, ________vérű, ________szívű

Melyik állat neve nem kapcsolható egyik utótaghoz sem?
(A) nyúl
(B) kígyó
(C) sas
(D) hal 

18. ________bak, ________barlang, ________szövetkezet
Jelöld a közös előtagot!
(A) kecske
(B) bűn
(C) kő
(D) kocsi

19. város________, tűz________, sor________   Jelöld a közös utótagot!
(A) ház
(B) fal
(C) hely
(D) köz

20. Melyik szópár tagjai jelentenek mást?

(A) heroikus – hősies
(B) puritán – egyszerű

(C) dilettáns – hozzáértő
(D) intuíció – megérzés

21. Jelöld a helyesen toldalékolt mozaikszót!

(A) ELTÉ-n
(B) MÁV-al
(C) Ofotért-ba
(D) OSZK-nál

22. Jelöld a magas hangrendű határozószót!

(A) kertben
(B) mindjárt
(C) tüstént
(D) rögtön

23. Melyik szó írásában nem érvényesül az egyszerűsítés elve?

(A) lánnyal
(B) tollal
(C) virággal
(D) sövénynyírás

24. Nagyapámnak több okos kutyája van.   Mire nem találsz példát a mondatban?
(A) birtokos jelző
(B) mennyiségjelző
(C) részeshatározó
(D) minőségjelző

25. Jelöld a személyes névmást!
(A) ön
(B) övé
(C) tőled
(D) engem

26. Melyik szó nem származhat a tesz szóból?

(A) tétlen
(B) termő
(C) teendő
(D) tettek

27. Jelöld a minőségjelzős szószerkezetet!

(A) nyolcadik osztály
(B) nyolc hét
(C) több ember
(D) ezt a versenyt

28. Jelöld azt a szót, amelyik két szófajba sorolható!

(A) nyestem
(B) réved
(C) szánt
(D) rumba 

29. Melyik nem lehet igekötő?

(A) oda
(B) keresztül
(C) túl
(D) óta 

30. Nem zörög a(z) ________, ha nem fújja a szél.   Egészítsd ki a közmondást!
(A) tető
(B) haraszt
(C) nád
(D) ablak
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